



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 89 (2002)

Вторник, 3 декабря 1974 года

Год издания 18-й

Цена 2 коп.

ОТЧЁТНОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

30 ноября в Доме культуры «Мир» состоялось отчетное собрание организаций КПСС в Объединенном институте ядерных исследований. После избрания президиума собрания, редакционной комиссии и секретаря был заслушан отчетный доклад парткома КПСС в ОИЯИ, с которым выступил секретарь парткома **И. Н. Семенюшкин**. Докладчик отметил, что отчетный период с 24 ноября 1973 года был насыщен важными событиями в жизни партии и всей нашей страны. Работа партийных организаций лабораторий и подразделений, парткома КПСС в ОИЯИ была направлена на успешное выполнение решений XXIV съезда партии и последующих постановлений ЦК КПСС, задач, определенных XI отчетно-выборной партконференцией и руководящими органами Института. Партийный комитет стремился к тому, чтобы формы и методы организаторской работы, партийного руководства во всех звеньях как можно более отвечали бы требованиям времени, обеспечивали повышение активности коммунистов, всех сотрудников Института, усилиению их ответственности, укреплению партийной и трудовой дисциплины.

Освещая организационно-партийную работу, докладчик отметил, что за отчетный период парторганизация КПСС в ОИЯИ выросла на 82 коммуниста и на 30 ноября в ее составе 1076 членов и 33 кандидата в члены КПСС. Они объединены в 18 цеховых парторганизаций с правами первичных, в которые входят 58 цеховых без прав первичных и 19 партгрупп.

Партийный комитет уделял большое внимание цеховым парторганизациям; в большинстве из них значительно улучшилась организационно-партийная работа, совершенствовалась практика подготовки и проведения партийных собраний, усилился контроль за выполнением принимаемых решений и поручений, стали регулярнее проводиться отчеты коммунистов по выполнению уставных требований, содержащее и целенаправленное стало перспективное планирование партийной работы, возросла роль парторганизаций в решении научно-производственных вопросов.

Совершенствуя свою работу, партийный комитет уделял постоянное внимание повышению эффективности принятых решений, усилил контроль за исполнением своих решений и постановлений вышестоящих парторганов и информирование коммунистов об их выполнении.

Далее в докладе были проанализированы отдельные направления организационно-партийной работы парткома, вскрыты имеющиеся недостатки.

Освещая вопросы идеологической работы партийного комитета, докладчик подчеркнул, что большое внимание было обращено на изучение актуальных проблем теории и политики партии, Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу, внутриполитических и экономических вопросов. Партком уделял большое внимание экономической учебе кадров. В текущем учебном году всеми формами экономического обучения охвачено более двух тысяч человек, из них 1320 рабочих и служащих.

На высоком идеально-политическом уровне организована политическая учеба, чему во многом способствует высокий уровень подготовки пропагандистов. Пропагандисты Б. Н. Марков, Д. Л. Калмыков, В. А. Уткин, И. Я. Коломоец, А. С. Устинов были награждены почетными трамотами ГК КПСС. В текущем учебном году работают 38 теоретических семинаров, 25 кружков среднего звена, 4 начальных политшколы, 4 семинара и кружка комсомольской политсети, 12 кружков массовой политучбы. 197 человек являются слушателями вечернего университета марксизма-ленинизма при ГК КПСС. Большую помощь пропагандистам оказывает методический совет, члены которого в прошлом учебном году посетили и дали анализ 77 занятиям.

Далее докладчик сказал, что наша партия придает все возрастающее значение расширению идеологической работы, повышению ее эффективности. Постановление ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии» ставит перед нами новые большие задачи, позволяет лучше видеть недостатки и упущения.

Говоря о руководстве работой комсомольской организации, докладчик отметил, что ее деятельность направлялась на выполнение решений XXIV съезда КПСС и XVII съезда КПСС. За успехи в соцсоревновании в честь 50-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина комсомольская организация Института награждена переходящим Красным знанием ГК ВЛКСМ.

Организация социалистическое соревнование в рамках Ленинского зачета, комитет ВЛКСМставил основной целью мобилизацию молодежи на досрочное выполнение обширной программы научно-технического развития ОИЯИ, стремление определить место каждого комсомольца в выполнении обязательств коллективов лабораторий и подразделений.

Комитет комсомола особое внимание уделял участию молодежи в социалистическом соревновании, активизации движения комсомольцев за коммунистическое отношение к труду. Сейчас в комсомольской организации Института, насчитывающей 1022 члена, 40 ударников коммунистического труда, 535 комсомольцев борются за это высокое звание. Большую помощь оказали комсомольцы и молодые сотрудники ОИЯИ в строительстве ряда важных объектов Института.

В докладе была проанализирована лекционная и культурно-массовая работа, участие в ней первичной организации общества «Знание» и совета ветеранов войны, отмечены успехи коллектива физкультуры. Затем докладчик рассказал о работе парткома в области научно-производственной деятельности, где свое внимание и контроль партком осуществлял с помощью комиссий, которые возглавляют члены парткома В. В. Голиков, В. М. Сидоров, А. А. Горянин, С. А. Щелев.

В соответствии с перспективным планом работы парткома, в отчетный период комиссии систематически изучали состояние работ по всем главным направлениям развития Института.

На особое внимание уделялось изучению перспектив развития научных исследований, ходу капитального строительства.

Выполнение планов научных работ ОИЯИ за 4 года пятилетки можно считать в общем удовлетворительным. Комитет Полномочных Представителей, Ученый совет ОИЯИ неизменно одобряли работу Института по выполнению научно-исследовательской программы каждого очередного года. В ходе работ по выполнению плана была осуществлена значительная концентрация усилий лабораторий на основных направлениях и были получены существенные научные результаты, соответствующие современному мировому уровню. В ряде случаев речь идет о пионерских работах и создании новых научных и технических направлений.

Докладчик указал и на имеющиеся недостатки. Нетерпимое положение сложилось со строительством общежития, где СМУ-5 допускает систематическое невыполнение планов. Не решен вопрос об увеличении объемов жилищного строительства. Медленно ведется разработка плана социально-экономического развития Института, до сих пор не определена перспектива строительства жилья и объектов соцкультбыта на следующую пятилетку. Часть отчетного доклада была опубликована в прошлом номере нашей газеты и на собрании не зачитывалась).

Заканчивая доклад, И. Н. Семенюшкин сказал: «Стоящие перед нами большие и сложные задачи мы сможем успешно решить, только постоянно совершенствуя партийную работу, повышая активность, идейную убежденность, ответственность каждого коммуниста на всех участках работы, сబодаяя строжайшую дисциплину».

С отчетами о работе комиссий парткома выступили В. В. Голиков, С. А. Щелев, А. А. Горянин.

Затем собрание перешло к обсуждению отчетного доклада парткома и отчетов комиссий.

В прениях выступили Б. А. Кулаков, В. П. Джелепов, Х. Ф. Салахатдинов, Б. М. Понтекорво, К. О. Оганесян, Д. И. Блохицев, Б. В. Фефилов, В. Н. Поляков, В. А. Комиссарчиков, В. С. Баращенко, В. И. Мажулин, А. Н. Сисакян, В. А. Матвеев, С. И. Тютюнников, О. Н. Ионова. Они затронули широкий круг вопросов научно-производственной деятельности, идеологической и организационно-партийной работы, капитального и жилищного строительства. На собрании выступил второй секретарь ГК КПСС Ю. С. Попов.

Собрание приняло постановление, в котором определены задачи парторганизации на предстоящий период. Состоялись довыборы одной из комиссий парткома.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Дирекция и общественные организации Лаборатории ядерных проблем горячо поздравляют доктора физико-математических наук С. М. Поликанова, руководителя сектора Лаборатории ядерных проблем, с избранием в члены-корреспонденты АН СССР и желают дальнейших успехов на благо науки социалистических стран.

В. П. ДЖЕЛЕПОВ,
В. С. РОГАНОВ,
А. Г. ВОЛОДЬКО,
В. Д. ШЕСТАКОВ.

Актив идеологических работников

27 ноября состоялось собрание актива городской партийной организации, обсудившее вопрос «О работе партийных организаций города по подбору и воспитанию идеологических кадров». С докладом выступил второй секретарь горкома партии Ю. С. Попов.

В прениях по докладу выступили Л. Н. Гусев, Д. Х. Розенберг, В. В. Батюня, Г. А. Грибов, С. А. Бабаев, А. А. Соколов, Н. Я. Шешкина, Г. С. Казанский, Н. В. Неганова, Н. Н. Смирнов.

В принятой резолюции собрание актива определило задачи по дальнейшему совершенствованию подбора и воспитания идеологических кадров, развитию форм идеино-политической и культурно-массовой работы.

Сессия Ученого совета по физике высоких энергий

С 26 по 28 ноября под председательством вице-директора ОИЯИ академика К. Лантуша проходила сессия Ученого совета по физике высоких энергий. Работе совета предшествовали заседания специальных комитетов — камерного, фотомультиционного и Комитета по электронным экспериментам. С отчетными докладами о результатах научно-исследовательских работ Лаборатории высоких энергий, выполненных в 1974 году, выступили заместители директора Лаборатории высоких энергий И. Н. Семенюшкин, З. Новак и А. А. Кузнецов.

В своем докладе И. Н. Семенюшкин сообщил о работах по развитию синхрофазотрона, результатах, достигнутых лабораторией в области ускорения ядер, о состоянии работ по соружению 205-го корпуса, предназначенному для создания разветвленной сети каналов пучков. З. Новак изложил основные результаты ЛВЭ, полученные на основе обработки камерных снимков. Важным итогом года явилось получение 80 тысяч фотографий на установке «Людмила» в пучке антипротонов серпуховского ускорителя и 80 тысяч фотографий на стримерной камере СКМ-200 в пучке альфа-частиц синхрофазотрона с энергией 17 ГэВ (совместно с ЛВТА). А. А. Кузнецов подвел итог исследований, проводившихся в Лаборатории высоких энергий с помощью электронных методов. Завершились совместные советско-американские исследования пин-электронного и пин-протонного рассеяний, получено 420 тысяч стереомагнитографий на установке БИС в пучке нейтральных частиц серпуховского ускорителя. Интересные результаты дали изучение кумулятивного эффекта.

О результатах научно-исследовательских работ Отдела новых методов ускорения совету доложил заместитель начальника отдела В. А. Свиридов. Совет отметил основные результаты ОНМУ в 1974 году — введение в опытную эксплуатацию ускорителя электронов СДС-6200 в 1974 году была оснащена устройствами памяти на магнитных дисках, БЭСМ-6 — четырьмя магнитными ячейками ЕС-5012. Запланировано развитие вычислительной системы СДС-6200 до уровня СДС-6500. Лабораторией проводились массовые измерения камерных снимков на автоматических сканирующих устройствах НРД, АЭЛТ-1 и СИ-1, созданы математические программы для ряда новых физических установок.

О результатах научно-исследовательских работ Отдела новых методов ускорения совету доложил заместитель начальника отдела В. А. Свиридов. Совет отметил основные результаты ОНМУ в 1974 году — введение в опытную эксплуатацию ускорителя электронов СИЛУНД и начало комплексной наладки систем ускорителя тяжелых ионов.

С информацией о сотрудничестве ОИЯИ с ИФВЭ (Серпухов) на совете выступил начальник Серпуховского научно-исследовательского отдела М. И. Соловьев.

Доклад о деятельности Камерного комитета сделал заместитель председателя комитета И. М. Граменицкий, с докладом о работе Комитета по электронным экспериментам выступил председатель комитета Д. Кин. О результатах работы Фотоэмультационного комитета доложил заместитель председателя комитета К. Д. Толстов.

Начальник международного отдела ОИЯИ В. С. Шванев

информировал совет о планах

международного сотрудничества Института на 1975 год.

Совет заслушал ряд научных сообщений — В. С. Славинского и В. А. Никулина (ЛВЭ), В. Г. Зинова, Ю. М. Казаринова и Л. И. Лапидуса (ЛЯП), В. Н. Шкундешкова, В. Г. Иванова и В. М. Котова (ЛВТА), И. Н. Иванова и Г. В. Долблова (ОНМУ), а также доклад А. В. Ефремова (ЛТФ) о результатах XVII Международной конференции по физике высоких энергий.

М. ШАФРАНОВА,

ученый секретарь совета.

Вклад в общее дело

Советские люди глубоко осознают воплощенные в Конституции СССР принципы социалистической демократии и государственности. Подлинный демократизм пронизывает все сферы нашего общества и обеспечивает интересы и права как всего народа, так и каждого советского человека.

Партия неуклонно совершенствует деятельность Советов, расширяет участие трудящихся в управлении производством. В Дубенском городском Совете работает 154 депутата. Это люди разных профессий — рабочие, служащие, ученые. Среди депутатов много молодежи. В своих избирательных округах они проводят большую работу.

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, активно участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании, коллективы промышленных и строительных организаций города Дубны успешно выполняли задания и принятые социалистические обязательства третьего квартала и девяти месяцев определяющего года пятилетки, добились снижения себестоимости выпускаемой продукции и выполняемых работ, повысили производительность труда.

Значительный вклад в общее дело вносят депутаты городского Совета. Они являются инициаторами ценных начинаний. Так, в начале 1974 года группа депутатов — рабочих, ИТР и служащих обратилась ко всем депутатам Дубенского городского Совета с призывом развернуть соревнование за досрочное — к 25 декабря — выполнение производственных заданий и творческих планов. Обращение было поддержано всеми депутатами городского Совета. Многие из них добились высоких показателей. Так, депутат от 148-го избирательного округа Александр Михайлович Лобачев — токарь завода пестостандартного оборудования, личную пятилетку закончил в октябре 1974 года и уже трудится в счет Х пятилетки. Он ударник коммунистического труда. За трудовые успехи в VII пятилетке награжден орденом Трудового Красного Знамени. Недавно ему вручены почетные знаки «Отличник социалистического соревнования» и «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

А. М. Лобачев активно работает в постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка, а на заводе является наставником трудных подростков.

В своем коллективе пользуется заслуженным уважением электромонтажник, ударник коммунистического труда Александр Матвеевич Бардин, депутат от 3-го избирательного округа. За успехи по выполнению плана VIII пятилетки награжден орденом «Знак Почета». Задание IX пятилетки обязалось

закончить к 1 января 1975 года. Являясь руководителем депутатской группы, А. М. Бардин проводит большую работу.

Депутат от 100-го избирательного округа Николай Васильевич Дегтярев возглавляет бригаду электромехаников Лаборатории ядерных проблем ОИЯИ. Коллектив носит почетное звание «Бригада коммунистического труда». План 1974 года бригада выполнила к 57-й годовщине Октября.

Важную роль в решении горсоветом и исполкомом практических вопросов хозяйственного и культурного строительства играют постоянные комиссии городского Совета. Постоянная комиссия по бытовому обслуживанию населения (председатель комиссии Н. В. Дегтярев) подготовила на заседание исполкома ряд вопросов по улучшению бытового обслуживания населения, взяла под контроль решение исполкома и рассмотрела ход его выполнения. Комиссия по бытовому обслуживанию детально изучила положение с проектной документацией на строительство Дома быта в институтской части города, внесла в исполком ряд ценных предложений.

Хорошо работает постоянная комиссия по социалистической законности и охране общественного порядка (председатель Г. Ф. Гребенюк). Она многое сделала по контролю за работой предприятий, организаций и учреждений по претворению в жизнь постановлений вышестоящих органов, решений городского Совета, его исполнительного комитета.

Активно работают депутатские группы № 7 (руководитель Н. Н. Новикова), № 13 (руководитель Д. П. Васильская), которые постоянно поддерживают связи со своими избирателями, принимают много практических мер по просьбе избирателей.

В комиссиях при исполнительном комитете работает 259 человек. Все они вносят вклад в общее дело — всенародную работу о советском человеке.

Н. КУТЬИНА,
инструктор исполкома
горсовета по охране.

Люди нашего города



Более 10 лет работает на ремонтно-строительном участке И. П. Акимов. Он в совершенстве владеет специальностью штукатурка, является примером для коллектива участка — любую работу он выполняет с хорошим качеством.

Труд И. П. Акимова отмечен наградами и благодарностями. За трудовые успехи в 1973 году он награжден знаком победителя социалистического соревнования.

Иван Поликарпович неоднократно выдвигался на цеховую и общепрофсоюзную Доску почета. Он ударник коммунистического труда.

И. П. Акимов успешно сочетает производственную и общественную работу — он заместитель командира ДНД участка. Кроме того, принимает самое активное участие в спортивной работе.

На снимке: Иван Поликарпович Акимов за облицовкой стены.

Фото А. Малышева.

ЧТО ПОКАЗАЛИ ПРОВЕРКИ

На очередном заседании городского комитета народного контроля был обсужден вопрос «О выполнении требований Указа Президиума Верховного Совета СССР от 12 апреля 1968 года о порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан в ЖКУ Испити-ту». Комитет отметил, что руководство ЖКУ (нач. Ю. А. Турбин) правильно организовало работу с заявлениями и жалобами граждан. Поступающие жалобы регистрируются по установленной форме. Все жалобы рассматриваются руководством ЖКУ, назначаются ответственные лица за их выполнение. В журнале делаются отметки об исполнении просьб, содержащихся в жалобах. Проверкой не выявлено повторных жалоб. В основном жалобы и заявления рассматриваются в установленные сроки и принимаются положительные решения. Ответы даются в письменном виде, иногда устно.

Однако отдельные просьбы граждан до конца не были решены (жалоба жителей ул. Можовой, в которой они требовали запретить содержание свиней в сараях близ домов). Длительное время решаются вопросы ремонта крыши.

Жалобы, заявления и предложения, поступающие в домоуправления, рассматриваются там же, в необходимых случаях помощь оказывается ЖКУ. На всех заявлениях и письмах имеются отметки о принятых мерах.

Прием граждан по личным вопросам ведется начальником ЖКУ и домоуправлением в установленные дни и часы.

Вместе с положительными фактами работы с письмами и заявлениями граждан, городской комитет народного контроля отметил и упущения. Не уделяется должного внимания анализу поступивших жалоб как в ЖКУ, так и в домоуправлениях, нет разбора общего количества поступающих писем и заявлений граждан, рассмотрения их по направлениям и принятию мер для устранения причин, способствующих поступлению этих жалоб.

В домоуправлениях №№ 1 и 2 (домоуправы тт. Данилина и Емельянова) неведен журнал для регистрации жалоб и заявлений, нечетко организован прием граждан по личным вопросам, нет объявления о часах приема.

По обсужденному вопросу городской комитет народного контроля принял решение.

* * *

На этом же заседании комитет обсудил вопрос о состоянии охраны территории и сохранности материальных ценностей на заводе ЖБИДК. Было отмечено, что на протяжении многих лет руководство завода ЖБИДК (директор Хмаря М. П., зам. директора Самуленко А. А.) не решает основных вопросов по созданию надлежащих условий для обеспечения сохранности материальных ценностей на территории завода. В течение ряда лет тер-

ритория завода не ограждена, многие ценные материалы и готовая продукция хранятся на открытых площадках.

Судебное дело в 1974 году бывшей зав. складом готовой продукции Базаровой, связанной с крупным хищением строительных деталей, не послужило уроком для руководителей завода. Территория предприятия не приводится в порядок, нет надлежащего порядка и в складировании материалов. Склады деревянные, ветхие, некоторые из них пришли в аварийное состояние, но в одном из них хранятся материальные ценности. Имеют место случаи мелких хищений, однако серьезных мер не принимается, даже творческий суд не занимается этими вопросами.

Администрация завода не создала надлежащих условий для работников охраны (освещенность территории завода, телефонная связь, отсутствие места для обогрева и укрытия в ненастную погоду и т. д.).

Производственные цеха после окончания работы охране не сдавались, контрольно-пропускной пункт не оборудован надлежащим образом. Комитет отметил и ряд других серьезных недостатков.

По обсужденному вопросу принять соответствующее решение. Виновные в безответственности по охране территории завода и сохранности материальных ценностей строго наказаны.

Намечены новые задачи

На днях состоялась IX отчетно-выборная конференция организаций ВОИР в ОИЯИ. С отчетным докладом объединенного совета ВОИР выступил председатель совета А. И. Иваненко, с докладом ревизионной комиссии — А. П. Кретов.

Выступившие в препарах В. В. Кудряшов, В. М. Гребенюк, С. И. Воробьев, Э. В. Козубский, О. В. Селигина и др. внесли ряд конкретных предложений по улучшению организации работы совета ВОИР, которые нашли свое отражение в решении конференции. Так, в частности, говорится:

«Считать основным направлением деятельности совета ВОИР в ОИЯИ мобилизацию изобретателей и рационализаторов на выполнение тематического плана научных исследований и социалистических обязательств, заботясь при этом о

постоянном повышении качественного уровня изобретений и решений».

В решении также отмечено, что совету ВОИР совместно с патентным отделом необходимо добиться качественного улучшения составляемых в ОИЯИ темников для изобретателей и рационализаторов; продолжить работу по совершенствованию проведения экспертизы рационализаторских предложений с целью снижения затрат при их рассмотрении и др.

Большое внимание совет ВОИР должен уделять информационной работе, популяризации современных научно-технических новшеств, укреплению и развитию сотрудничества с изобретателями и рационализаторами из стран-участниц ОИЯИ.

Высокую оценку конференции получила работа школы технического творчества, которая способствует повышению творческой активности сотрудников Института. Поэтому и в дальнейшем необходимо разви-

вать и совершенствовать учебный процесс в школе, привлекать в нее больше молодых специалистов.

В числе рационализаторов и изобретателей Института много высококвалифицированных рабочих, инженеров, техников. Именно они должны наиболее активно включаться в движение наставничества, приобщая молодежь к изобретательству и рационализации.

Объединенный совет ВОИР за активную работу по развитию изобретательства и рационализации наградил почетными премиями Е. Л. Анищенко (патентный отдел), Б. П. Банинка, Е. И. Дьячкова (ЛВЭ), А. П. Кириллова (ЦЭМ), В. В. Кудряшова, А. П. Леонова (ЛЯП), А. А. Пономарева (ОНМУ), В. Д. Рябцова (ЛВЭ), К. И. Семина (ЛЯР), Г. П. Стука (ЛВТА).

Делегаты конференции избрали новый состав совета ВОИР в количестве 9 человек, председателем вновь избран А. И. Иваненко.

Посвящена Польше

В Доме ученых открылась очередная городская филателистическая выставка. На этот раз она посвящена 30-летию народной Польши и называется «Тридцать лет Польской Народной Республики — тридцать лет польско-советской дружбы». Председатель оргкомитета выставки, председатель секции коллекционирования Дома ученых и Дубенского отделения Всесоюзного общества филателистов Н. С. Фролов рассказал:

Наша выставка организована группой польских сотрудников ОИЯИ, Домом ученых и Дубенским отделением Всесоюзного общества филателистов.

В этом году советский народ, народы братских социалистических стран и вся прогрессивная мировая общественность как своей большой и

радостный праздник отметили 30-летний юбилей народной Польши. Все люди доброй воли желают польским трудящимся новых успехов и выдающихся свершений на славном пути социализма.

В материалах нашей скромной выставки мы постарались показать успехи Польской Народной Республики, польско-советской дружбы, достижения польской науки. Ведь поздаром почтовые марки называются визитными карточками страны.

На выставке представлены коллекции членов секции коллекционирования Дома ученых ОИЯИ и Дубенского отделения Всесоюзного общества филателистов. Выставка включает три раздела: авторами коллекций являются Н. С. Фролов, Б. А. Гвоздев, Л. В. Светов, Н. В. Асанов.

ОРГАНИЗОВАННОСТЬ – КЛЮЧ К УСПЕХУ

В соответствии с задачами

Когда мы говорим о гражданской обороне как об общегосударственной системе, то прежде всего имеем в виду, что она предназначена для обороны глубокого тыла. Таким образом, основной и первоочередной задачей ее является защита населения и всех материальных ценностей, приобретенных трудом народа. Из всего этого становится очевидным, что выполнение мероприятий гражданской обороны является общенародной задачей.

И одним из важнейших элементов этих мероприятий является обучение населения организованным действиям в предвоенный и военный период. Сейчас на всех объектах народного хозяйства подводятся итоги прошлого учебного года и намечаются планы на 1975 учебный год.

В прошедшем учебном году в боевой подготовке личного состава Института проделана определенная работа. Сотрудники обучались в соответствии с программой всеобщего обязательного ми-

нимума знаний населения по защите от оружия массового поражения.

Личный состав формирований ГО обучался по программе специальной подготовки методам тактико-специальных занятий и учений. Наиболее поучительно и организованно прошли занятия с подразделениями, командирами которых являются Л. Н. Соломатов, А. А. Смирнов, В. Н. Галанкин и другие. Особое внимание уделялось повышению боеготовности сводной команды повышенной готовности.

Начальствующий состав ГО Института привлекался к штабным тренировкам и командно-штабным учениям. Проводились и другие мероприятия, которые способствовали улучшению боевой готовности личного состава Института.

Главная задача в новом учебном году заключается в том, чтобы совершенствовать организацию подготовки невоенизированных формирований и на этой основе обеспечить постоянную готовность сил гражданской обороны. Добиться этого нужно путем последовательного эффективного обучения руководящего и командно-начальствующего состава, формирований, всех сотрудников, а также неработающего населения.

Б. МАШТАКОВ.

Конкретно, оперативно

В текущем году в Лаборатории ядерных проблем по линии гражданской обороны был выполнен большой комплекс мероприятий. Он включал в себя обучение личного состава способам и мерам защиты от поражения на случай применения противником современного оружия, повышение боеготовности состава формирований, а также мер защиты энергетических коммуникаций и материальных ценностей.

В этом плане дирекцией и партнёрским бюро лаборатории в начале года были организованы и проведены с личным составом занятия по 20-часовой программе.

Во всех подразделениях эти занятия прошли на хорошем уровне, в них приняло участие большинство сотрудников лаборатории. Особенно организованно и на высоком уровне прошли занятия в группах, где преподавателями были В. Н. Рыбаков, Н. Д. Снеговой, Г. М. Сорокин, В. Б. Виноградов, В. И. Ляшенко, И. В. Цимбулов, Н. А. Лебедев, В. П. Афанасьев, Е. М. Андреев, Ю. Н. Осадченко, Н. Г. Шапун, А. Ф. Чеснов, В. Е. Савин, В. Авдеев. Помимо этого штабом ГО лаборатории организовалась и проводилась учеба с составом формирования ГО. Так, при подготовке к занятиям отдельной спасательной команды хорошую организованность проявил командир группы В. Е. Савин. Одновременно с проведением учебы этой группы была уточнена и доведена до исполнителей схема оповещения, а также произведено доукомплектование группы в целом.

Похвали заслуживают наши сандружиницы. Их высокий уровень подготовки на протяжении ряда лет оценивался на городских соревнованиях самыми высокими призовыми местами. Появляются заслуживают наши сандружиницы. Их высокий уровень подготовки на протяжении ряда лет оценивался на городских соревнованиях самыми высокими призовыми местами.

Особенно хочется отметить активность, добросовестность и высокий уровень подготовки сандружинниц Н. Н. Антоновой, Г. В. Покидовой, Т. О. Руденко, которые оказывают помощь в подготовке по ГО формирований и личного состава лаборатории.

Двойная польза была извлечена при проведении тактических учений аварийно-технической командой. По инициативе командира этой команды в процессе учений была выполнена полезная и необходимая для лаборатории работа по очистке территории и размещению крупногабаритного и тяжеловесного оборудования и устройств на предназначенные для них места.

Наибольшую добросовестность и ответственность в аварийно-технической команде проявляют командир группы Н. Д. Снеговой, командир звена В. А. Кузнецов, и другие.

Разнообразные и ответственные задачи возложены на команду обеззараживания. Благодаря работе и активности командира этой команды А. Ф. Невгородова удалось создать слаженные в работе и достаточно квалифицированные звенья. Наибольшую активность и деловитость проявляют командиры звеньев В. И. Черненский, В. Ф. Поненко, В. А. Морозов и др.

С должной ответственностью и хорошим качеством ведутся работы звеном убежища, возглавляемым Т. М. Макаровским. В соревнованиях между звеньями убежища Института это звено завоевало второе место. Весь состав звена четко знает свои задачи, умело и уверенно действовал в учениях, проводившихся в этом году. Под непосредственным руководством командира звена Макаровского весь комплекс сантехнического оборудования убежища содержится в исправном техническом состоянии.

Полезным явилось и командно-штабное учение ГО Института, в котором Лаборатория ядерных проблем выступала весьма представительно. Это учение показало, что начальствующий состав лаборатории способен решать практические задачи в сложной обстановке. Однако были выявлены и упущения, над устранением которых предстоит еще работать.

Все проводимые в лаборатории

мероприятия по линии гражданской обороны сопровождались активной политico-воспитательной работой, которую возглавляет зам. начальника штаба ГО лаборатории Л. П. Черненко.

Все проводимые по линии ГО мероприятия, как правило, обсуждаются в штабе гражданской обороны лаборатории, по ним разрабатываются конкретные планы их проведения, а при выявлении слабых сторон в проведении мероприятий принимаются соответствующие меры по устранению недостатков.

Несколько слов относительно объективности оценки соревновавшихся групп и команд формирований гражданской обороны Института.

На проходивших в октябре прошлого года соревнованиях спасательных групп достаточно наглядно проявилось, что те группы, которым по жребию выпало выступать в числе последних, получили меньше штрафных очков, поскольку они в ходе соревнований учились на ошибках предыдущих групп. Так же недостаточно объективно оценивалась и политico-воспитательная работа среди соревновавшихся.

Руководству штаба ГО Института следует это учитывать при организации соревнований в дальнейшем.

А. ЛЕОНОВ,

зам. начальника штаба ГО ЛЯП.

Связь будет надежной

В общей системе гражданской обороны исключительно большую роль играют средства оповещения и связи. От того, насколько своевременно и оперативно будут доведены сигналы ГО до руководящего состава, штаба ГО и до исполнителей, настолько результативны будут мероприятия по защите населения, созданию необходимых условий для устойчивой работы объектов народного хозяйства в военное время, а в случае применения противником средств массового поражения — на проведение спасательных и неотложных аварийно-восстановительных работ.

На службу связи возлагается организация своевременного оповещения руководящего состава, рабочих, служащих и населения объекта об угрозе нападения противника.

В мирное время задачи службы связи состоят в приведении в боевую готовность всех средств оповещения и связи; оборудование средствами связи пункта управления ГО, убежищ и наблюдательных пунктов; обучение личного состава группы связи.

Своевременное оповещение и устойчивая работа средств связи достигаются использованием всех имеющихся средств связи и тренированностью обслуживающего персонала, его подготовкой и квалификацией.

Боевая подготовка личного состава службы проводится по программе ГО с использованием имеющихся технических средств, которые применяются на практических занятиях.

Ежегодно с личным составом группы связи проводятся теоретические и практические занятия. На однодневных сборах, как правило, в первую половину дня личный состав изучает свои обязанности во время использования средств связи — радиостанций, проводной связи. Во вторую поло-

вину дня проводятся практические занятия на местности: личный состав радиотелефонистов на автомашинах поддерживает связь по радио с пунктом управления.

Во время объектовых учений группа связи организует связь по радио с разведчиками, телефонную связь пункта управления с пунктом сбора формирований (убежищами), радиосвязь с формированиями, проводящими спасательные работы, неотложно-восстановительные работы в «очаге поражения».

В октябре и ноябре текущего года личный состав группы связи ГО принимал участие в командно-штабных учениях. Во время учений были задействованы все средства оповещения и связи. В отличие от предыдущих лет в этот раз начальник гражданской обороны имел прямую связь с формированием.

Участие в основных мероприятиях гражданской обороны еще раз доказывает, что задачи, которые возложены на службу оповещения и связи, могут быть успешно выполнены только при условии постоянной учебы, совершенствования и повышения боевого мастерства личного состава группы связи.

Всей работой группы связи руководят опытные специалисты — ст. инженер М. А. Акатов и инженер Л. Н. Соломатов.

На протяжении многих лет четко исполняют свои служебные обязанности командиры звеньев М. Н. Севрюков и И. Н. Кузнецов, радиотелефонисты И. Л. Арефьев, С. Я. Сорокин, В. С. Василевский. Слаженно работают «новички» — А. В. Худяков, А. М. Андреев, И. Н. Мальцев, В. А. Смирнов, Ю. А. Палилов.

В. КТИАРЕВ,
начальник службы
оповещения и связи ГО.

Раздалась команда...

В задачу специальных формирований, созданных в системе ГО, входит борьба с последствиями стихийных бедствий и производственных аварий на объектах. Эти невоенизированные формирования получили наименование сводных отрядов, команд и групп повышенной готовности. Для выполнения возложенных задач они имеют необходимое снаряжение и технику. В действиях по ликвидации последствий землетрясений, в борьбе с наводнениями, лесными пожарами и обвалами многие отряды повысили готовность и получили боевое крещение. В нашем Институте создана и проходит подготовку сводная команда повышенной готовности (командир С. К. Козин, заместитель командира по политической части С. А. Прусов).

В истекшем учебном году личный состав сводной команды повышенной готовности, большое внимание уделяя специальному подготовке и выработке навыков действий в особых условиях. В начале лета со сводной командой были проведены учебные сборы, где отрабатывались приемы и способы борьбы со стихийными бедствиями и действия в очагах массового поражения. Командиры и весь личный состав серьезно относятся к обучению, проявляют высокое понимание задач и дисциплину. Это особенно проявилось в период подготовки к тактико-специальному учению сводной команды на фоне командно-штабного

учения. Командир команды С. К. Козин, его заместители С. А. Прусов, Е. Е. Белов, командиры групп В. М. Крылов, Д. Ф. Симонов, А. А. Быков, П. И. Алексеев много сил и времени уделили предварительной подготовке личного состава и техники к учениям. Все это не пропало даром. Учения проводились два дня и потребовали от каждого участника значительного напряжения сил.

Первый день учений. Сбор личного состава объявляется начальником гражданской обороны визуально. Посредник на месте сбора контролирует время. Проходит 10, 20, 30 минут... командир команды докладывает о полном сборе личного состава. Плановое время значительно сокращено. Не теряя ни минуты, командиры групп получают снаряжение и инструменты. В четком строю застыли бойцы команды, длинной колонной выстроилась мощная техника. Заместитель начальника гражданской обороны и начальник штаба проводят смотр готовности команды к выполнению задачи. Задаются вопросы по обязанностям командиров и бойцов, звучат четкие и правильные ответы.

Наступил второй день. Все напоминает боевую обстановку, звучат команды, спешат озабоченные связные. Напряженно работает боевой расчет командиров пункта, и это напряжение по каналам связи передается сводной команде. Первой по маршруту к «очагу поражения» выходит разведка.

Связисты передают донесения на командный пункт. И вот последний доклад командира команды: «Личный состав сводной команды выполнил!» Посредник останавливает отчет времени. Все удивлены: времени ушло вдвое меньше расчетного. Немного усталые, довольные участники учения выстраиваются на разбор. Действиям сводной команды и других формирований, участвовавших в тактико-специальном учении, дана хорошая оценка.

Новый учебный год будет еще одной ступенью на пути совершенствования специальной подготовки личного состава сводной команды повышенной готовности.

В. ЗОЛОТУХИН,
инженер штаба ГО
по боевой подготовке.

САНДРУЖИННИЦЫ НА ПОСТУ

В Центральных экспериментальных мастерских гражданской обороны уделяется большое внимание, созданные и действуют различные формирования, в том числе санитарная дружина и санитарный пост. Основной задачей санитарной дружины и санитарного поста является оказание помощи органам здравоохранения в проведении всесоюзных санитарно-оздоровительных мероприятий среди населения, а также для участия в работе медицинской службы гражданской обороны.

Каждый год они участвуют в соревнованиях, тренировках, занятиях, учениях и смотрах. Подготовка личного состава проводится под руководством штаба гражданской обороны. В стени печати публикуются статьи по гражданской обороне, выпускаются фо-

тографии и фотостенды, отражающие деятельность формирования гражданской обороны.

В этом году санитарному посту Центральных экспериментальных мастерских выпала часть предстоящего Дубну на областных соревнованиях. 90 саниторов со всех уголков Московской области съехались на эти соревнования. Знакомые, накопленные саниторами на учебных сборах, помогли на различных этапах соревнования. Санитарный пост Дубны был награжден премией за лучшую работу в инфекционном очаге. В. Голикова, О. Волкова, Г. Черкасова, В. Кудрявцева успешно владеют как теоретическими, так и практическими знаниями. Они являются лучшими саниторами ЦЭМ.

И. ОВЧИННИКОВА,
командир сандружинницы.

Ответственный участок работы

В ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

В обширном кругу задач, которые призваны решать профсоюзные организации, особое место занимают работа с детьми и подростками, помощь семье и школе в воспитании подрастающего поколения. Между производственными и школьными коллективами складываются новые взаимоотношения, помогающие воспитывать у ребят коммунистическое отношение к труду, умение ценить любой труд на пользу общества.

Мы обратились к председателю комиссии месткома Центральных экспериментальных мастерских по работе с детьми и подростками Валентине Карповне ФУРСОВОЙ с просьбой рассказать о планах и о том, что сделано комиссией.

Вскоре после профсоюзной конференции был составлен план работы на год, часть его мы уже сумели осуществить. Так, в дни осенних каникул для детей сотрудников ЦЭМ была организована поездка в Москву, ребята побывали в столичном цирке и в павильоне «Космос» на ВДНХ. После поездки оформляли фотомонтаж.

Очень хочется, чтобы наши дети любили и хорошо знали город, в котором живут, гордились трудовыми делами дубненцев. Поэтому в наш план включена серия экскурсий на тему «Твой город», во время которых школьники познакомятся с прошлым и настоящим Дубны — побывают в Ратмиле, в Музее славы Дворца культуры левобережья, в краеведческом музее школы № 8. Хотим организовать встречу с главным архитектором города, который расскажет, как планируется будущее Дубны. Что такие экскурсии и встречи очень интересны для ребят, показали два наших первых «похода» по городу: на хлебокомбинат и в цехах фруктовых вод. С каким

вниманием все слушали объяснения, сколько потом было рассказов среди своих друзей, которые еще не видели, как пекут хлеб и делают лимонад.

Конечно, в наши планы входит и экскурсия в ЦЭМ, чтобы дети своими глазами увидели, где работают их мамы и папы. Наверное, стоит нам еще подумать об организации вечеров, посвященных рабочим профессиям.

Для наших «младших», подшешных — детского комбината № 7 хотим устроить концерт самодеятельности, кроме того в ближайшее время с заведующей и воспитателями обсудим, какая помощь со стороны ЦЭМ им необходима. Ну а с нашими «старшими» подшешными — школой № 6 уже давно установились крепкие, дружеские контакты.

Сейчас начали подготовку к Новому году, много интересного ждет детей цэмовцев в дни зимних каникул: мальшам принесут подарки Дед Мороз и Снегурочка, а школьники будут веселиться на «огоньке». Кроме этого — поездка на елку в Москву.

Уже обсуждали с ребятами, как поздравим мам с праздником 8 Марта, придумали название концерта — «Ромашка». В общем, трудно перечислить все, что намечено. Планы большие, но думаю, что они будут выполнены, потому что в нашей комиссии работают настоящие энтузиасты — лаборант Вера Алексеевна Минченко, радиомонтажник Николай Васильевич Шевченко, прессовщица Галина Михайловна Черкасова, радиомонтажница Гаяля Демина. Все они очень любят детей, живут их заботами, с большой ответственностью относятся к общественной работе, не жалеют для нее сил и времени. Все наши начинания находят поддержку у руководства ЦЭМ — и в этом тоже залог успешного осуществления всего намеченного.

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ЗА КОММУНИЗМ» на 1975 год

Подпись принимается до 20 декабря.

Оформить подписку можно у общественных распространителей печати в лабораториях и производственных подразделениях, на предприятиях и в учреждениях институтской части города, в редакции газеты.

Просьба к общественным распространителям своевременно сдавать явления в редакцию газеты (ул. Жолио-Кюри, 8).

Конторе зеленого хозяйства ОИЯИ ТРЕБУЮТСЯ рабочие на сезонную работу.

За справками обращаться по телефонам: 4-74-60, 4-56-28.

* * *

Административно-хозяйственному отделу ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: столяр, полотер, грузчик, горничные.

Обращаться по адресу: ул. Жолио-Кюри, 11, тел. 4-71-77 и к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов города (исполком горсовета, комната № 1), тел. 4-76-66.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Участок механизации (пос. Александровка) организует курсы машинистов башенных кранов.

На время обучения зачисленным на курсы и прошедшим медицинскую комиссию выплачивается зарплата в размере 55 рублей. По окончании срока обучения гарантируется зарплата в размере 140 — 170 рублей.

Срок обучения 6 месяцев.

За справками обращаться по адресу: г. Дубна, пос. Александровка, участок механизации № 7, тел. № 4-69-56, и к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов города (исполком горсовета, комната № 1), тел. 4-76-66.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Большеволжской линейной санитарно-эпидемиологической станции ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: врач-эпидемиолог (окончивший санитарно-гигиенический факультет), помощник эпидемиолога (окончивший санитарно-гигиеническое отделение).

За справками обращаться в Большеволжскую СЭС по адресу: ул. Первомайская, 16, тел. 2-20-42, и к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (исполком горсовета, комната № 1), тел. 4-76-66.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Так называли ребята свой хор, потому что как подснежник впервые видит пробуждение прекрасного мира весны, света и радости, так и рождение хора явило собой чудесную встречу с миром музыки.

Два года назад 60 учащихся начальных классов школы № 9 прошли испытания и поступили в первые хоровые классы при музыкальной школе № 1. Много было трудностей в организации этих классов, и далеко не все верили в успех.

Итак, наши маленькие певцы учатся петь, знакомятся с музыкальной программой и все овладевают игрой на каком-либо из инструментов: фортепиано, баян, скрипка, аккордеон. Теперь с ребятами хорового класса занимаются педагоги музыкальной школы — Г. А. Передерева (концертмейстер), Е. М. Ставинский и И. В. Коваль (преподаватель по фортепиано), Н. А. Дрыжаков и Р. М. Кононцев (преподаватели по баяну).

В общеобразовательной школе эти ребята учатся в специальных хоровых классах. И

классные руководители В. П. Нифедьева и Н. Т. Елиша со всей ответственностью решают проблемы, которые составляют суть хоровых классов.

Занимаются ребята с большим удовольствием. Сейчас в хоровых классах 9 отличников учбы. Это Ира Бобкова, Соня Ляйтст, Оля и Андрей Гавриш, Марина Макарова и другие. Хоровые классы в общеобразовательной школе № 9 явились ядром, вокруг которого стали собираться ребята, полюбившие хоровое пение. Теперь хор в школе № 9 — это не только хоровые классы. Это коллектива, объединяющий свыше 100 учащихся 3—8-х классов. Кроме того, стало традицией каждый год отбирать поющих ребят в один класс, в котором занятия музыкой и хором являются как бы музыкальным фокусом.

В настоящее время в школе № 9 четыре музыкально-хоровых класса, два хора — млад-

ший (1 и 2-й классы) и старший (3—8-й классы). Все ребята кроме хора имеют и другие занятия музыкой; одни занимаются в ансамбле аккордеонистов (руководитель Н. А. Дрыжаков), другие в ансамбле скрипачей (руководитель А. Л. Ктитарева), а старшие ребята с увлечением работают в вокально-инструментальном ансамбле, которым руководит В. И. Попов.

«Подснежник» недавно вернулся из своей первой концертной поездки в г. Кишинев — столицу Молдавии. Наша поездка совпала с празднованием 50-летия МССР. Невозможно забыть те теплые слова приветствий, которые мы слышали после каждого своего выступления. Последняя наша встреча во Дворце пионеров с хоровой студией г. Кишинева и хоровой студией г. Калининграда, Московской области оставила неизгладимый след большой дружбы.

Мы не забудем того настоящего молдавского гостеприимства, которое было оказано нам во время нашего недельного пребывания в г. Кишиневе. Поездка в г. Кишинев явилась для хора серьезным испытанием. Впереди большие планы.

Т. ВОЛКОВА,
преподаватель
музыкальной школы.

ФИНАЛ ПЕРВЕНСТВА ГОРОДА

5 декабря в 10 часов в спорткомплексе ОИЯИ начинается финал первенства города по шахматам. Приглашаются шахматисты, успешно выступившие в полуфинальных турнирах, и перворазрядники, которые не участвовали в полуфиналах по уважительным причинам.

Бюро шахматной секции.

Следующий номер газеты выйдет 10 декабря 1974 года.

Редактор В. И. СОЛОВЬЕВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 3 ДЕКАБРЯ

9.20 — Новости. 9.30 — Цв. тел. «Клуб кино путешествий». 10.30 — «Нападение». Телевизионный художественный фильм. (Из серии «Рожденная революцией»). 15.55 — Программа передач. 16.00 — Цв. тел. Программа научно-популярных фильмов. 16.25 — «Произведения М. Шолохова в искусстве». 17.30 — Цв. тел. «Как рисуют сказку». 18.00 — Новости. Цв. тел. 18.15 — «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 18.55 — СССР — Франция. «Дорогами согласия, дорогами содружества». Телевизионный документальный фильм. 19.55 — Премьера телевизионного художественного фильма «Второе дыхание». 20.00 — «Франция, песня». Музыкальный фильм. 20.20 — «Учитель». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Франция, песня». 22.00 — «Молодость». 22.30 — «Испытай себя». 22.50 — Эстрадный концерт. 23.40 — Новости. Программа передач.

сторонний фильм. (Из серии «Рожденная революцией»). 15.55 — Программа передач. 16.00 — Программа документальных фильмов. 16.30 — «Очерки истории нашей Родины». 17.30 — Цв. тел. «Как рисуют сказку». 18.00 — Новости. Цв. тел. 18.15 — «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 18.55 — СССР — Франция. «Дорогами согласия, дорогами содружества». Телевизионный документальный фильм. 19.55 — Премьера телевизионного художественного фильма «Второе дыхание». 20.00 — «Франция, песня». Музыкальный фильм. 20.20 — «Учитель». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Франция, песня». 22.00 — «Молодость». 22.30 — «Испытай себя». 22.50 — Эстрадный концерт. 23.40 — Новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 5 ДЕКАБРЯ

9.20 — Новости. 9.30 — Цв. тел. «Веселые старцы». 10.15 — «Сегодня День Конституции». Цв. тел. 10.45 — «Наш адрес — Советский Союз». 11.40 — Премьера фильма-спектакля Центрального детского театра «Наполовину вперед». 22.15 — Шахматы. К итогам матча претендентов. 22.45 — Новости. Программа передач.

СРЕДА, 4 ДЕКАБРЯ

9.20 — Новости. 9.30 — Цв. тел. «Книга в твоей жизни». 10.15 — «В огне». Телевизионный художественный фильм. (Из серии «Рожденная революцией»). 15.55 — Программа передач. 16.00 — Цв. тел. Программа научно-популярных фильмов. 16.25 — «СССР — Франция». «Дорогами согласия, дорогами содружества». Телевизионный документальный фильм. 19.55 — Премьера телевизионного художественного фильма «Второе дыхание». 20.00 — «Франция, песня». Музыкальный фильм. 20.20 — «Учитель». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Франция, песня». 22.00 — «Молодость». 22.30 — «Испытай себя». 22.50 — Эстрадный концерт. 23.40 — Новости. Программа передач.

Монтажно-строительному управлению № 96 на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

инженеры-сантехники, имеющие опыт работы по монтажу сантехнических систем предприятий, объектов жилья и соцкультбыта;

инженер-электрик, инженер-механик и инженер-технолог, имеющие опыт монтажных работ.

Обращаться по адресу: ул. Курчатова, 2 б, МСУ-96, отдел кадров, тел. 4-60-17, и к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (исполком горсовета, комната № 1), телефон 4-76-66.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

3 и 4 декабря

Новая цветная широкоэкранная комедия «Хорошенько дельце» (Франция). Начало в 18, 20 и 21 час 45 мин.

4 декабря

Зал кинохроники «Кругозор». (Сеанс только для женщин!) Научно-популярные фильмы: «Быть женщиной», «Дар гуманности», «Это не болезнь», «Нервный ребенок». Малый зал. Начало в 19.30.

Литературный концерт «Женщины-поэты». Стихи М. Цветаевой, А. Ахматовой, Б. Ахмадулиной, Ю. Мориц читает заслуженная артистка Армянской ССР Лили Гагараш. Начало в 20 часов (правый холл).

5 декабря

Большой концерт детской хоровой студии. Начало в 12 час.

6 — 8 декабря

Новый цветной художественный фильм «Жил-был полицейский» (Франция). Начало: 6 и 7-го в 16, 18, 20 час, 8-го — в 19, 21 час.

6 декабря

Для детей. Сборник мультифильмов «Тяв и Гав». Начало в 12 час.

Заказ 4801